

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. se han de pagar en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 5, plaza de la Bourse (París) y en todas las agencias de publicidad que se indiquen. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 20 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1.ª Pl. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 5 Pls. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Pls. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Pls. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLIX.—NUM. 14.652

Madrid, Miércoles 16 de Marzo de 1898

OFICINAS, FACTOR, 7.

SECCIONES V. 4.ª PLANA, CARACTER NEGRILLA

ARANAS figuras para electricidad, bronces, relojes, muebles y objetos para regalos, muy baratos.—Precios, 18.

HIPOTECAS COLMILLO, 7, PRAI, de 10 a 12 y 6 a 8.

NOTAS DEL DÍA

EN LAS VISPERAS

Capde la actividad electoral. Todo el mundo es elector con estas leyes y todo el mundo quiere ser un poco caudillo.

Quiza cuenta con el voto de su criado se hace solicitar; quien tiene además los de cuatro ó cinco intelectuales que le deben y no le pagan, pone muestra de gran jefe de banda; quien dirige una oficina necesita para ablandarse las cartas de los personajes más altos, y quien crea veinticuatro votos más allá de la elección, no se deja conquistar sino mediante las embajadas y las comisiones, cuando no pone la condición de alguna promesa maliciosa para los días del triunfo.

No hay persona distinguida que no llame distinguido amigo al último alarfe. No hay señor que no llame querido al servidor ateo. No hay amo que no sea un poco criado en estos días, ni mozo de comedor que no sea un poco condesal, ni *valet de chambre* que no se las eche cumplidamente de señor.

Ante la urna electoral todos somos iguales.

D. Víctor Balazuer, y lo cito porque como ya no puede hacer favores no pensará que se le pedimos el voto para nadie. D. Víctor Balazuer, digo, ex ministro de varios ministerios, académico de varias academias, poeta lirico, castellano y provenzal, doctor en muchos ramos de la humana sabiduría, cien veces diputado, ex director general, flautero aplaudido y reconocido, fundador de bibliotecas populares, autor dramático, narrador de costumbres y leyendas, historiador de tinte, anciano respetable, jubinado con todos los derechos de cincuenta jubilaciones: uno de los hombres que con más títulos han figurado más y más legítimamente en la función electoral lo mismo que el pincho de su cocina.

Así vamos todos por esos mundos de Dios en estos días, detrás del último mono, que es para el caso tan hombre como el que viene directamente de Pizarro, de Hernán Cortés, de Colón y de todos los descubridores de las razas y de los países desconocidos.

Creíamos que el derecho electoral significaba aptitud. Lo creyeron Strauss y sus discípulos, una gente que en su día obligó a resignarse cuando se la cita. Lo creyó Lormier. Lo creyeron en España los gamanitas, que no pecan para nadie de heterodoxos ni desveredados. Lo creía Cánovas; lo creemos cuasi todos.

Y sin embargo, sucumbimos a la trase de un hombre un voto porque nos enamoran con más facilidad siempre de la música que de la letra, de las ramas que del fruto, del olor que de la sustancia, de la comedia que hacemos que de la realidad en que vivimos.

La región de los iguales era para Víctor Hugo el templo de la fama, donde van los genios.

Para nosotros es el colegio electoral. Castelar y un tartamudo son la misma fuerza.

Así lo quiso Gambeta en Francia y así lo quisieron en España algunos radicales y algunos republicanos.

Y así vivimos.

¡Quién sabe si por eso es más fácil influir a los gobiernos en la contienda electoral!

¡Quién sabe si no ha contribuido a la perversion de las costumbres políticas semejante sufrimiento!

Pero ahora no hay más que sucumbir a los mandatos de la ley.

Mañana veremos.

El partido liberal, penetrado de firmísimas creencias avanzadas, es el autor de toda la legislación democrática vigente, discutida y votada en los Congresos, sancionada por el jefe del Estado, y admitida por todos los elementos del partido conservador.

La legalidad es esa. Y entendemos que ningún conservador, por muchas ganas que tenga, debe ni puede atentar, ni podrá, ni le será permitido más adelante atentar contra el estado actual del derecho constituido.

Pero no alcanza esta imposibilidad a los liberales. Y si ayer arrojaba deficiencias la ley del jurado, y ayer y hoy y mañana, propaga injusticias y engendra misilicaciones el sufragio universal, los liberales y los demócratas, y ellos solos, deben estudiar la enfermedad y proveer el remedio.

Entretanto, sigamos como podamos cazando votos.

COMENTARIOS DE LA REDACCION

CUBA

Satisfactorias son, sin género de duda, las noticias que llegan de la isla. Desde el punto de vista diplomático, la invitación, hecha por el Casino Español a la oficialidad del *Montgomery*, demuestra que en la Habana están los ánimos muy serenos. Desde el punto de vista político, la colisión, entre la partida de Cayito Alvarez y las fuerzas intransigentes, prueba que la acción atractiva de las nuevas instituciones produce sus efectos, a pesar de los obstáculos que ofrece la situación internacional. Desde el punto de vista militar es indiscutible el vigor, con que se ha tomado la ofensiva en Oriente, y también lo es la demostración palmaria de la escasa fuerza militar de la rebelión en los parajes donde más atardebaba de invulnerable.

Si a esto se añade que quien no está por demás preocupado, puede ver en los aprestos militares efectivos de los Estados Unidos simples medidas de precaución, y en las fauoradas de la prensa injug desplantas ridiculas, el resultado de una observación serena de los sucesos no es para infundir pesimismo desesperado. No nos cansaremos de repetir que no tenemos la guerra provocada por Mac-Kinley, y que para los rebeldes no hay que declararles nosotros, contamos en el efecto de la acción militar y política en Cuba en tiempo oportuno.

FILIPINAS

Al parecer no íbamos muy equivocados cuando dijimos hace un par de días que lo ocurrido en Bolinao ofrecía apariencias de un levantamiento local, poco o nada ligado con la extinguida rebelión tagala; esto se desprende del último telegrama del general Primo de Rivera, que rectifica la primera versión al menos en parte.

Como hecho actual pudiera no tener trascendencia, por más que el número de muertos, que ha habido que hacer a los amotinados, no permite quitar importancia al suceso. Y digamos de paso que no se compagina bien tanta resistencia por parte de los rebeldes a una fuerte columna, y la conducta seguida con el destacamento de la caseta telegráfica, que en realidad no fue atacado, ni en sus telegramas al comandante lo dijo.

Lo que no admite duda es que lo ocurrido en Bolinao y alrededores, cuanto más aislado resulte de la antigua rebelión, más debe dar en que pensar al gobierno; advirtiéndole, a nuestro juicio, que los asuntos de Filipinas no se pueden aplazar indefinidamente, y que si no se hace nada, y si en lo que se hace no se acierta, es probable que no transcurran diez y siete años como transcurrieron en Cuba desde el Zanjú hasta Bairo) entre la paz del 97 y un nuevo alzamiento, que quizá no se circunscriba a la raza tagala.

Los lectores saben que no somos alarmistas de oficio, ni pesimistas por temperamento; pecaremos tal vez del lado contrario; pero cuando vemos el peligro, lo advertimos para que se busque el remedio; el cual, si no es fácil, tampoco es imposible.

G. A.

CRÓNICA JURÍDICA

El Sr. Sánchez Román, digno fiscal del Tribunal Supremo, revela en el ejercicio de su elevado cargo una cualidad de que el noventa por ciento de los españoles carecemos: es hombre trabajador. Tiene felices iniciativas y muy buenos propósitos; si no lograra conseguir que se tradujeran en algo práctico, le quedaría la satisfacción de haber cumplido con su deber, que no es poco en los tiempos que corremos.

En estos últimos días ha publicado tres circulares, de las cuales, en justicia, hay que decir lo contrario de lo que se dice de las hijas de Elena: las tres circulares son buenas, aunque en rigor la primera es la que tiene verdadero interés, sirviéndole las otras dos de complemento.

El notable trabajo del Sr. Sánchez Román se refiere a una materia importantísima: la intervención del ministerio público en lo civil, necesaria hasta el punto de que si no se ejerce con oportunidad y eficacia, pueden quedar desamparadas las personas y abandonados los intereses que los fiscales tienen obligación de defender.

Por lo mismo sorprende y desagrada la declaración que con toda franqueza se consigna al comienzo de la primera circular: es muy común, al parecer, que el fiscal no intervenga en los pleitos ó incidentes, cuando debió hacerlo con arreglo a derecho. Y esto se sabe, y la omisión se observa en el trámite del recurso de casación, tarde ya para reparar el daño. Con motivo de algún caso particular podrán prevenirse esas deficiencias advirtiendo a la Sala sentenciadora que en otros analogos no prescinda de la intervención fiscal; pero esto no basta; para satisfacción de la justicia era preciso depurar las responsabilidades de semejantes descuidos, que no tienen disculpa ni remedio, y en cuanto a los pleitos que con ellos se ocasionan, de poco sirve a los que lo hayan sufrido que se limiten a reconocer su existencia los que tienen la obligación de evitarlos.

Esa indicación que hace el señor fiscal del Supremo parece excluir otra advertencia que se lee más adelante en la misma circular, encareciendo a los señores fiscales de la necesidad de huir del peligro de perturbar, por exceso de celo, los procedimientos civiles con una intervención indebida en los mismos cuando las leyes no lo requieren. Suponemos que esta prudente recomendación tienda más bien a prevenir posibles y ociosas intrusiones que a corregir abusos en este sentido, a que la circular no alude, y que por lo mismo creemos no se habrán cometido.

De todos modos, ese toque de atención no sobra; y solo el señalar los dos defectos que en opuesto sentido pueden notarse y procurar su enmienda, justificaría la publicación de la circular del Sr. Sánchez Román.

¿Envuelven estas observaciones ni el más ligero asomo de censura para los dignos funcionarios del ministerio público? Nada de eso; la misma circular resume, con notable precisión, las explicaciones satisfactorias que desde luego se ocurren al que estudie este asunto con el debido detenimiento. El empleo y abrumador trabajo que impone la justicia penal; la atención constante que requieren los juicios orales; los difíciles y múltiples cuidados que el jurado exige; la refundición de las audiencias de lo criminal en las audiencias provinciales, dedicando para todos los servicios de la Península, islas Baleares y Canarias la *fróntera* de 1591 funcionarios, y la supresión de los promotores, a los que han venido a sustituir en sus funciones los fiscales municipales, que, salvo contadas excepciones, no tienen conocimientos bastantes, ni estimulo, ni independencia, son causas que producen como consecuencia descuidos y hasta errores, que los ilustrados funcionarios del ministerio público no pueden siempre evitar, aun siendo, como es, grande su buen deseo y mucha su laboriosidad.

Éjese por un momento la atención en la estadística criminal; léngase en cuenta que los miles de causas que comprenden, han de ser inspeccionadas y estudiadas una por una con el debido detenimiento y la mayor parte discutidas después en el juicio oral; agréguese a esto el trabajo, menos brillante y efecista, pero más delicado y difícil si se quiere, encomendado a los fiscales en materia civil y, francamente, produce asombro que el reducido número de tan dignos funcionarios soporte una labor tan penosa.

Podrá haber descuidos, los hay; pero con la actual organización del ministerio público, sería un milagro que no los hubiera y pasó ya la época de los milagros.

Nos inclinamos a pensar que el Sr. Sánchez Román se propuso tan sólo economizar tiempo y facilitar el trabajo a sus subordinados con la segunda circular publicada en la *Gaceta*, que más bien que circular es índice de los casos precisos que en lo civil requieren la intervención de los fiscales.

Las hacemos la justicia de creer que lo que el Sr. Sánchez Román les apunta se lo saben de memoria, pero tienen la ventaja de encontrar agrupadas en la circular, disposiciones de constante aplicación que andan sueltas en la ley orgánica del poder judicial y en el Código y la ley de Enjuiciamiento Civil.

En cambio, el señor fiscal del Supremo fue poco laborioso cuando al escribir su tercera y última circular, que de seguro produjo escalofrío a los señores fiscales de Audiencia. Para distraer sus ojos, los pide que en las Memorias anuales consignen separada y precisamente unas cuantas cosas, que son, como se verá, unos cuantos granos de arena; primera, indicación de los puntos de derecho ó de doctrina, ó las cuestiones de distintos órdenes más dignas de mención por su gravedad, por su novedad ó por su resonancia; segundo, marcha y condiciones de las instituciones del consejo de familia y de la tutela y principales gestiones del ministerio fiscal en esta materia; tercero, especificación de los obstáculos que el ministerio fiscal hubiese encontrado para el cumplimiento de su misión en lo civil y de las gestiones que hubiese hecho para dominarlos; cuarto, mención especial de los individuos del ministerio fiscal que durante el año se hayan distinguido, etc.; quinto, todo lo demás que los señores fiscales estimen pertinente.

Amén de los consabidos cuadros estadísticos, cumplidos por los señores fiscales a orden del Sr. Sánchez Román les da el ejemplo, trabajando sin descanso.

Pero ¡viva Dios! que si atienden escrupulosamente la multiplicidad de servicios que tienen a su cargo, una de dos: ó van a Mondariz a remediar el estómago perdido... ó serán de bronce ó péña.

Juan Bances.

¡ALERTA, ESPAÑA!

En el numero 23, correspondiente al 15 del actual, publica *El Mundo Naval Ilustrado* un notable artículo lleno de sensatez y de ideas prácticas, que reproducimos con gusto y en el cual debiera fijar su atención el gobierno.

Dice así:

Entre España y los Estados Unidos existe una gran tirantez, que aumenta cada día con pretexto de todas las ocurrencias.

Sin embargo, ni la explosión fortuita del Maine, ni el tratado comercial en estudio, aunque resulte fallido para la ambición yankee, ni la continuación de la guerra separatista después de plazos combinatorios ni las vociferaciones é insultos mutuos por medio de la prensa, de los *meetings* y de las Cámaras legisladoras han de conducirnos a un rompimiento.

Y sabéis por qué? Porque los Estados Unidos juzgan la guerra innecesaria para conseguir la realización de todos sus propósitos. Un *cavus belli* les haría perder miles de millones y correr, además, eventuales temibles.

No provocarán, pues, la guerra, pero tampoco lograremos nosotros con ningún género de esfuerzos una franca reconciliación, una cordialidad de relaciones... porque entonces concluirían de hecho las expediciones filibusteras, y como resultado inmediato concluiría también la insurrección cubana; es decir, esa sangría snelta que va aniquilando a la nación descubridora del Nuevo Mundo. Cuando llegara (sin acento) su agotamiento total, poco necesitarían aguardar los Estados Unidos para poseer tranquilamente de la codiciada Antilla.

Ciego ó loco ha de estar el que suponga que puede serles enojosa semejante solución a los invasores de Texas.

Los yankees tienen su barca en la playa, pero no la empujan hacia el mar; esperan a que la marea creciente la ponga a flote.

Y hemos de facilitar nosotros la realización de estos planes acudiendo torpemente al engaño una y otra vez como los toros de lidia?

Sirvanos de enseñanza provechosa nuestros grandes errores y procuremos la enmienda.

Cuando vimos a Cuba en potente rebeldía, lanzamos sobre ella un ejército de doscientos mil hombres, con admiración de Europa. La organización de este ejército, su transporte en barcos propios y su permanencia en campaña ha costado en dos años más de millones de pesetas.

Tan numerosa tropa, desembarcada en Marruecos, hubiera invadido y conquistado hasta las cumbres del Atlas con sólo la mitad del valor que derrochaba en Cuba persiguiendo a los rebeldes en sus guaridas. En Marruecos hubieran luchado con hombres nada más. En Cuba, sabíase que hallarían un enemigo intangible, un clima mortífero, que indefectiblemente diezmaría dos veces al ejército peninsular; sabíase que el terrible factor, aliado de los insurrectos, operaba siempre en proporción relativa con el número, cualquiera que éste fuese, de 100.000 hombres habría de matar a 20.000, de un millón á 200.000.

Sabíase también desde la guerra pasada que la insurrección se sostenía merced á los cargamentos de armas y municiones enviados por los Estados Unidos, y vióse que en la guerra actual persistía igual causa, sin que ni antes ni ahora se pensara seriamente en remediarlo. La vigilancia de 700 leguas de litoral confiada a 40 cañoneros es una trición. Ni ahora, ni antes, ni nunca quisimos reconocer que en Cuba hacían mucha más falta *baques* que regimientos.

Da pena y arranca lágrimas reflexiona el resultado de esa inaudita expedición de 200.000 hombres y de esos 1.000 millon invertidos. Después de una prolongada y fiera lucha, nada queda utilizable de tan oro, y de los hombres han sido enterrados 40.000, mientras el resto persiste en lificaz en busca de agotar las municiones del enemigo, siempre renovadas fácilmente.

Como consecuencia del pésimo empleo de aquellos caudales patrios y de aquel esfuerzo militar la situación de Cuba solo ha caído de postura en su lecho de espinas.

Los mismos odios, igual furia entre los combatientes y menos fe en el porvenir, pues ya se admite la posibilidad de arrancada España de esta guerra, y la guerra de Antillas, nos entregaría cobardemente a sus astutos enemigos.

Triste y desconsolador sería, por su contraste con el actual, el cuadro que pudiéramos exhibir (ante nuestras omisiones políticas) de la España de hoy á haberse por pedido con alguna sensatez; pero quedémos para otros la crítica de los hechos consumados.

Lo que urge es analizar la situación presente y no persistir en esos errores que no ridiculizan a los ojos del mundo.

Reconocamos que para defender de la codicia extranjera a una colonia distante 1.500 leguas de la metrópoli, se necesita respetables escuadras; que si esta colonia es una isla, de hijos rebeldes, sólo pueden éstos ser vencidos después de agotada *spléndida*, por haberles cerrado el litoral; todo auxilio que un cordón de buques vigilantes; que si además a esta colonia se le concede un régimen autónómico, el único y positivo medio de mantener a la soberanía nacional es la marina de guerra.

Es decir, que por todos conceptos y en todas las circunstancias vea impuesta la misión, más que suprema, casi exclusiva de las fuerzas navales para conservar la integridad del territorio.

Poca preparación exige una *virada por rebando* que, separando la proa del ejército la entile a la marina. Redúzcanse á 80.000 los soldados peninsulares (adornados ya y robustos) que están en Cuba, repárense y líenense todos los buques, y transférase el gasto calculado para la continuación de esos millares de hombres, al presupuesto de la Armada.

Con estos ingresos, sea nuestro primer cuidado establecer un servicio de vigilancia tan perfecto que haga imposible la feliz consumación de todo alijo. Cuando hayamos logrado cerrar bien las entradas, podremos reírnos de los esfuerzos y simpatías exteriores; pero si la obra no se realiza por carencia de fe ó por cualquier otro motivo, jamás veremos el fin de la campaña ni el fin de nuestras torpezas.

Basta de sangre estérilmente vertida; ya se ha demostrado que la parei no se rompió a cabezadas. Pensemos en un sistema mejor para agotar un lago que el de extraerle el agua sin tapiar antes las fuentes que lo alimentan.

No faltan ignorantes que suponen irrealizable una perfecta vigilancia de las costas de Cuba, fundándose en lo difícil que es bloquear un puerto, cuando no existe entre ambas cosas la menor analogía. El barco que buca un bloqueo sólo pelagra mientras pasa como un rayo, cercano a los de guerra que cruzan en mar libre, y el que alija su cargamento sobre la costa sólo puede salvarse cuando nadie lo descubre.

Simultáneamente con el establecimiento de aquel servicio, creemos que aprovecharía al nuevo régimen autónómico la presencia en la Habana de una escuadra de combate, representación de la soberanía nacional y de nuestro firme propósito de sostenerla. Podría componerse esta escuadra de los acorazados *Platón*, *Ovando*, *Vizcaya*, *María Teresa* y *Cristóbal Colón*, de los cruceros *Alfonso XII* y *Reina Mercedes*, de los destructores *Terror*, *Fuero*, *Pluton*, *Adula*.

191

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

HONOR DE ESPOSA

191

reís el trabajo de subir, porque mis piernas ya flojean.

Había cogido un paquete de papeles y se los presentaba á Wallace Bryant.

Maquinalmente el americano dirigió una mirada á aquellos papelitos.

Eran casi todos papeles de color azul, que es el que emplea el juzgado para las citas.

Evidentemente el *alter ego* del vizconde de la Marner y no tenía bien arreglados sus asuntos.

Citas del panadero, del tabernero, del carnicero y hasta del casero, que le citaba para que pagase los tres meses que le debía, so pena de ponerle los trastos en la calle en el término de veinticuatro horas.

—¡Ilego en buen hora!—exclamó Wallace Bryant.—Esto contribuirá á dejarse manejar.

Con gran rapidez subió los cuatro pisos que le separaban del quinto.

En este piso, á la izquierda, y clavado en una puerta, había el siguiente letrero:

ARTURO DE SAINT FERMIN

PUBLICISTA

Un cordón de campanilla desfilachado y gracioso colgaba á lo largo de la pared.

Wallace Bryant lo cogió y lo sacudió.

Esperó un momento; no obtuvo respuesta.

Llamó nuevamente, pero más fuerte.

Detrás de la puerta se oía bastante ruido y pasos precipitados en todos sentidos.

El americano empezó á llamar estrepitosamente y sin descanso.

Por fin un ventanillo muy pequeño practicado en la puerta se abrió tímidamente.

Dos ojos miraron y el ventanillo se cerró de repente.

—¡Ah!—exclamó Wallace Bryant.—Precauciones contra los acreedores.

Conozco el juego, por haberlo practicado mucho durante mi juventud.

Sin embargo, la puerta se había entresabierto y la cabeza de una mujer apareció por la rendija.

—¿Qué deseas, caballero?—preguntó.

—Ver al señor Próspero Latur.

—No sé si está en casa. Voy á ver.

—Es inútil que os molestéis. Sé que está.

Al mismo tiempo empujó brutalmente la puerta y entró.

Hállose en un recibimiento de bajísimo techo, y cuyas paredes, estaban llenas de humedad.

No había ni un solo mueble.

Una vela colocada en el suelo alumbraba aquella miseria.

—¡Caballero!—exclamó aquella mujer.—¿Qué hacéis constituyes una violación de domicilio.

Era una mujer joven aún, rubia y débil y con unos ojos muy grandes orlados de negro.

Su vestido tenía pretensiones de elegancia era de seda negra, adornado con azabaches y puntillas negras.

En los pies llevaba unas zapatillas de sate rojo, bordadas en oro.

Pero todo ello estaba ajado y usado.

Era bonita, á pesar de su cansado aspecto y de la cólera que se dibujaba en su rostro.

Wallace Bryant creyó conveniente dirigir la algnn galanteo.

—Señora, sois muy bonita; pero la indignación os embellece aún más. Querría...

—Vamos á ver, caballero, ¿quién sois? ¿Qué queréis? ¿Salid, ó llamo!...

—¡Llamar á quién? ¿A vuestro marido?... S precisamente desee verle.

Y al ver que la mujer le miraba con la boca abierta, como extrañada por tanto cinismo, añadió:

—Id á decirle que necesito hablarle y que vengo de parte de su director el vizconde de la Marner y.

La joven no se movió.

—Traigo un negocio; negocio bonito—prosiguió el americano acentuando las palabras.

Una ligera coloración cambió la palidez de la joven.

Miró fijamente al hombre que iba de parte del vizconde de la Marner y.

—Ah, vamos!—dijo,—sí, ahora comprendo. ¿Por qué no habéis hablado antes?

Giró sobre sí misma, abrió una puerta lateral y desapareció.

En la habitación próxima se estableció en seguida una viva discusión.

Se oían risas de niños que jugaban, y dominando aquellas risas un altercado entre un hombre y una mujer.

Algunas palabras llegaban á oídos de Wallace Bryant.

—Holgazan... embargo... acreedores... miseria... hospital... pan... niños...—decía la voz de mujer.

Y la voz del hombre contestaba:

—¡Deshonra... prisión... infamia... oprobio.

—¡Ah! Desgraciado, desgraciado!

Por fin la discusión terminó y la rubia vol-

La juventud entonces profesaba por él una gran admiración.

Era mejor que Musset, más inspirado que Hugo. Aquel Verdier debía ser la gloria del siglo diez y nueve.

Wallace, cuanto más examinaba al coronel le los largos bigotes, más parecido le encontraba con Verdier.

Solo que los cabellos rojos que en otro tiempo le caían sobre los hombros, se habían vuelto negros. Y los bigotes, en aquella época desconocidos, habían crecido de una manera extraordinaria.

Si, si—se decía el americano,—él es, no me equivoco. Quizás él pudiera infermarme.

—¿Sois el señor Verdier?—preguntó Wallace Bryant alargando la cabeza hacia los jugadores.

—Sí, señor—contestó el hombre de la rosa multicolor.

—¿No me conocéis?—preguntó el americano, mirándole fijamente.

—No. ¿A quién tengo el honor de hablar?...

—A uno de vuestros antiguos colegas; á un amigo de vuestros buenos tiempos, á Octavio Rouviers.

—¿Caramba, Octavio Rouviers, qué encuentro!

Miró fijamente al americano, y después exclamó con tono familiar.

—Caramba, sí, te reconozco á pesar de tus patillas de milord y de las arrugas que surcan tu frente.

—¿Convidas?

—Con mucho gusto,—contestó Wallace Bryant.

E hizo que sirvieran un witter á Verdier.

—¿En qué te ocupas?—le preguntó éste saboreando el licor.

—Yo... He viajado, me he casado, y al cabo de un año me he quedado viudo. Ahora disfruto tranquilamente de mis rentas.

—¿Qué suerte... ¿tienes buena fortuna?

—Sí y nó,—cincuenta mil francos de renta á lo sumo, que en los tiempos que corren...

No acabó la frase y se encogió de hombros.

Los ojos del otro brillaron de avaricia y de envidia.

—¿Y qué has hecho tú desde que nos perdimos de vista?—le preguntó Wallace.

—¡Oh! yo... nada—dijo con rabia el antiguo poeta.

—Pero en qué te has ocupado?

El otro nada contestó y movió fríamente la cabeza.

—Vamos, comprendo, querido. Has sacado

un mal número en la lotería de la vida, y has sido desgraciado. Y á propósito, ¿por qué preguntabas hace un momento al mozo?

Edición de la mañana.

CUBA Y GUILLERMO II

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Berlín 15, 10:20 m.

Aunque la Norddeutsche Allgemeine Zeitung pretende rectificar mi telegrama relativo a las palabras del emperador respecto a Cuba, insisto en la veracidad de mi información, y en los círculos diplomáticos de Berlín y Madrid se sabe perfectamente que es cierta.—Holdzman.

CRÓNICA DEL MOMENTO

Los lunes clásicos.—En la embajada de Italia.—Santa Matilde.—Noticias varias.

Como ya saben los lectores, los lunes clásicos acude al teatro Español lo más selecto de nuestra sociedad, y los señores llevan a sus hijas porque generalmente en las obras que allí se representan no hay nada que pueda ofender oídos de señoras.

Anteayer, cumpleaños de S. M. el rey de Italia, dieron un banquete para celebrarlo los barones de Benzi di Montanaro que son de esta mesa a las duquesas de Fernand-Núñez y viuda de Bailén, los marqueses de Dolafios, al ministro de Ultramar y su señora, al segundo introductor de embajadores, señor conde de Pio de Coneha, al marqués de Aranda, a D. Ventura Abarzuza, y a los señores Cort (D. José) y Fernández Bordas.

Después se organizó un concierto en que tomaron parte la señorita Boreal, que es una gran cantante de buena escuela, y preciosa voz, discípula que honra a su maestro Ponsini, y el eminente Blanchard, que acompañado por el maestro Orifici cantó varios trozos de su obra Gladiador.

La opera se estrenará pronto en el Real, y auguramos un gran éxito a juzgar por los trozos que anoche se aplaudieron con entusiasmo en la embajada de Italia, para la cual era natural fuesen estas primicias, magistralmente cantadas por Blanchard.

En la concurrencia había de todo: elegantes como la condesa de Villagonzalo, marquesas de la Laguna y de Ivanrey, el cuerpo diplomático extranjero, hermosas como la señorita de Sickles y Mlle. de Mum; escritores como Valera, artistas laureados como Busato, políficos como Villaverde... lo más notable, no solo del Madrid elegante, sino del Madrid que vale.

Por la tarde fueron muy visitados los salones de la elegante marquesa de Ivanrey, que celebraba sus días, y por la noche fue muy recibida la condesa de Castañeda, que recibió en los salones del palacio de Obate.

Ambas señoras recibieron magníficos regalos. La marquesa de la Laguna, condesa de Montalbo, ha hecho ya cesión de los títulos de condesa de Regena y marquesa de Tenorio, a sus hijas doña Gloria y doña Blanca del Collado y Aleazar.

El señor duque de Valencia se propone dar otro concierto antes de que termine la Cuarema.

Ayer día de San Raimundo, celebró su santo la señora marquesa de Linares.

El próximo día de San José será pedida la mano de la señorita doña Carmen Basave, para D. Alfonso Azcárraga y Saenz de Vizmanos, sobrino del ilustre general del mismo apellido.—F.

DESDE CARTAGENA

14 MARZO.

Hoy ha bajado del dique flotante de este arsenal el crucero de guerra Alfonso XIII. Probablemente, el jueves próximo se verificarán las pruebas oficiales de sus máquinas. A presentarsele vendrá un ingeniero mecánico de la Maquinista Marítima y Terrestre, de Barcelona.

Ha llegado a esta el jefe del tercer cuerpo del ejército Excmo. Sr. D. Antonio Molto, con objeto de girar una visita de inspección a los fuertes y cuarteles de esta plaza.

En cuanto embarque la dotación del acorazado Pelayo, saldrá de este puerto con rumbo a Tónel el transporte de guerra General Valdés.

El futuro diputado por esta circunscripción, D. Antonio García Aliz, se encuentra en La Unión, de donde regresará hoy a esta.

Mañana entrará en el dique flotante, para limpiar y pintar sus fondos, el acorazado guardacostas Victoria.

A nuestro paisano el médico segundo de la armada, D. Benito Pico Soriano, le ha sido concedida la cruz roja de primera clase del Mérito Militar pensionada, como recompensa a sus buenos servicios en la campaña de Filipinas.

En este Teatro-Circo actúa con buen éxito la compañía de zarzuela que dirige el maestro compositor D. Guillermo Cereceda, en la que figuran las simpáticas tiples señoritas Matilde Franco, Coral Díaz y Aurora Solís, esta es aplaudidísima en cuantas obras trabaja, pues desempeña admirablemente sus papeles.

En varios pueblos de esta circunscripción ha sido acogida con gran entusiasmo la candidatura de D. José Pretumio y Doderó.

A últimos del presente mes es esperado en esta capital el crucero guardacostas Numancia.—C.

ESPAÑA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Anteayer quedaron terminadas las negociaciones entabladas por España para la compra del crucero chileno Almirante O'Higgins, construido en los astilleros de Newcastle, y preparado ya para hacerse a la mar.

Dicho crucero, botado al agua el año 1897, tiene 126 metros de eslora y 19 de manga.

Desplaza 8.500 toneladas; sus máquinas desarrollan una fuerza de 16.500 caballos y un andar de 21,2 nudos.

El espesor de la coraza de las torres es de 152 milímetros y de 61 el del puente. Se ha calculado en 500 el número de los tripulantes, y está armado el buque con cuatro cañones de 205 milímetros, 10 de 152 de tiro rápido, cuatro de 120, 10 de 75, 10 de 37; todos estos últimos de tiro rápido, y cuatro ametralladoras.

El senador Mr. Proctor, que acaba de llegar de Cuba, ha celebrado una larga conferencia con Mr. Mac-Kinley.

Manifestó a un reporter que cuantos informes había adquirido carecen por completo de autoridad, pero indicaban que la voladura del Maine fué debida a una explosión exterior.

Hizo notar que esto no quería decir que el gobierno español ó sus funcionarios en la Habana tuvieran participación alguna en la catástrofe.

Creo que no existían minas submarinas en el puerto, y añadió que no tenía el menor conocimiento de lo que resolverá la comisión investigadora.

Las noticias que recibimos ayer por el correo confirman el menta ya dado al rumor de que el gobierno norteamericano había impuesto a nuestro un plazo perentorio para concluir la guerra ó consentir en la intervención.

Un funcionario norteamericano ha declarado lo siguiente:

El rumor es absolutamente falso en todos sus aspectos. Ni hoy ni en ninguna fecha espira plazo alguno, ni es cierto que para el caso existan ó se tengan en vista negociaciones con la mira de obtener una prórroga de dos meses ó de tiempo alguno. Se trata de una invención munda y lisa.

Las negociaciones recientes entre España y los Estados Unidos han tenido por único objetivo los propuestos arreglos comerciales. Habíase llevado adelante el ministro Woodford y el Sr. Polo de Bernabé.

Ha habido dos convenios comerciales, y para intervenir en el negociable con relación a Cuba, el gobierno norteamericano, en virtud de las facultades que le concede la nueva Constitución antillana, ha nombrado un delegado que se personará en Washington, de manera que las negociaciones para la Península y para Cuba procederán paralelamente.

Como los Estados Unidos no pueden negociar directamente con Cuba por ser ésta una colonia, el arreglo comercial será con España.

Se negociará en virtud de la cláusula de reciprocidad del arancel Dingley, que permite a este gobierno rebajar en un 20 por 100 los derechos sobre los productos antillanos a cambio de adecuadas concesiones a los Estados Unidos.

Las rebajas para los productos cubanos afectarán principalmente a los azúcares masecados, y los equivalentes para productos americanos serán para las harinas, cereales, artefactos y maquinaria.

Las Novedades, de Nueva York, dice que en conferencia celebrada en Scherhorn Hall, el profesor Adolfo Cohn, jefe del departamento de idiomas del colegio de Columbia, abordó el problema cubano con una imparcialidad que forma hermoso y consolador contraste con los apasionamientos y discursos allí hoy de moda.

Dijo el Sr. Cohn que toda persona sensata y verdaderamente liberal debería desear el triunfo de España sobre la insurrección cubana, entre otras razones, porque ésta no es otra cosa que la pretensión de una minoría de imponerse a la mayoría. Si la insurrección contase con el apoyo de la mayoría—agregó—hubieran sobrevenido motivos en las grandes ciudades, que están perfectamente tranquilas. Si España aún no ha sofocado la insurrección, a pesar de tratarse de una minoría, se debe, añadió mister Cohn, al olvido y principalmente a la ayuda y simpatía que los rebeldes han recibido de los Estados Unidos.

El orador se refirió también al régimen autonómico establecido en Cuba, con Cámaras que, según él, serán la genuina representación del país.

Los españoles residentes en Nueva York, siguen creyendo que respaldará la verdad al cabo, y que el triste suceso del Maine servirá a la postre para estrechar las relaciones entre España y los Estados Unidos.

Hagan lo que quieran laborantes y sensacionalistas.

DE LA AGENCIA FABRA

Washington 14.

Se ha organizado una oficina cuya principal misión será entender en las cuestiones referentes a armar en guerra varios buques mercantes.

Ayer se reunió la comisión encargada de informar sobre dicho asunto; pero se guardó el mayor secreto sobre las deliberaciones de la misma.

Se confirmó la compra por los Estados Unidos, de los dos cruceros brasileños que se acaban de construir en Inglaterra.

El Senado aprobó la proposición autorizando a la comisión naval que pida cuantos documentos considere convenientes sobre la voladura del Maine, y de además audiencia a los testigos.—Fabra.

Nueva York 15.

Se ha dado orden terminante para que las mujeres y los niños salgan inmediatamente de las fortificaciones de Sandy Hook que defienden la entrada de este puerto.

Nueva York 15.

El presidente de la junta de laborantes de esta ciudad ha declarado que si España concediese la independencia a la isla de Cuba, se comprometerían los interesados a pagar una indemnización de 100 millones de pesos fuertes.

Ochoos es añadir que nadie da importancia aquí a semejante declaración.

Washington 15.

Se ha dado orden al crucero San Francisco, que se encuentra actualmente fondeado en Lisboa, que envíe a Newcastle una parte de su tripulación, a fin de que cuando la bandera de los Estados Unidos en el crucero recientemente comprado al Brasil, y que está listo para hacerse a la mar.

Londres 15.

The Daily Graphic publica un despacho de Newcastle diciendo que los estados Unidos comprarán el crucero chileno Almirante O'Higgins, que está en construcción, si las Pruebas son satisfactorias.

El Figaro publica un despacho de Roma dando cuenta de que Su Santidad Leon XIII consultó a una personalidad muy competente, la cual le dijo que el presidente Mac-Kinley es opuesto en absoluto a la guerra y partidario de la intervención de amigos de una y otra parte.

El Gastón dice que España posee una escuadra muy superior numéricamente a la de los Estados Unidos, y que tiene importantes puntos de apoyo en Cuba y Filipinas; pero que la prosperidad económica de los Estados Unidos les permitirá hacer que desaparezca rápidamente su inferioridad.

El Matin cree que las hostilidades no son inminentes, y añade que la intervención de Europa ofrecerá ciertos peligros por consecuencia de las diferencias que existen en los intereses de las varias potencias.

Roma 15.

La Voce dice que en caso de un conflicto, España podrá contar con el apoyo diplomático de las grandes potencias.

La Perseverancia no juzga inmediata una ruptura entre España y los Estados Unidos.

Rio Janeiro 15.

Los Estados Unidos han comprado al gobierno brasileño el crucero Aquiduan, que mandaba el almirante Mello.

Washington 15.

La administración de Marina ha resuelto activar la fortificación de las islas Tortugas, como base de operaciones navales en caso de guerra.

Nueva York 15.

Se han ofrecido hasta ahora a la comisión de Marina para el armamento de los buques mercantes, 63 vapores.

Se están colocando minas en el canal próximo a Sandy Hook.

Paris 15.

El periódico Paris pregunta a la diplomacia europea si no ha llegado ya el momento de significar a los Estados Unidos que Europa no quiere la guerra.

Viena 15.

El periódico Fremdenblatt atribuye los orígenes y responsabilidad de la actual situación de Cuba a los errores cometidos por el Sr. Cánovas del Castillo y a las crueldades del general Veyler, añadiendo que el gabinete que preside el Sr. Sagasta se ha apresurado a reparar las faltas cometidas por su antecesor.

Berlín 15.

El periódico Norddeutsche dice que los Estados Unidos han pedido a las potencias que manifiesten cual sería su actitud en el caso de una guerra con España.

Roma 15.

El periódico Mattino dice que en vista de los manejos de los Estados Unidos ha llegado el momento de que Europa abandone su egoísmo y su torpeza.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 15, 9:15 m.

La Bolsa bajó ayer a consecuencia de la declaración del marqués de Latorre, diciendo que es imposible al Japon vender los dos cruceros que tiene en construcción, al gobierno de los Estados Unidos.—Asey.

INCIDENTE DE FRONTERA

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Paris 15, 10:20 m.

Ayer detuvieron unos obreros franceses a un aduanero alemán que había penetrado en territorio francés por cerca de Longuy.

Los franceses se vieron obligados a soltar a su prisionero, ante la actitud de los otros aduaneros alemanes que le amenazaban con hacer fuego sobre ellos si no ponían en libertad al prisionero.—Argus.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PARISH.—La 24 representación de aplaudido melodrama en tres actos Los hijos del batallón, se verificará mañana miércoles, tomando parte el aplaudido tenor señor Figueroa, que con tanto éxito lo interpretó el domingo último.

LARA.—El próximo jueves se verificará en este lindo teatro el beneficio de Ruiz de Arana, con las aplaudidas obras La Victoria del general, Zaragueta y Deuda de sangre, cantando además en un intermedio Srta. López del aría de La traviata.

Con este motivo, ha publicado el simpático artista el segundo número de su original revista intitulada El Beneficio, en la que figuran las firmas de D. Emilia Parés Bazán, Echeagaray (D. J. y D. M.), Ramon Carrión, Vital Aza, Ricardo de la Vega, Lustedo y cuantos escritores son leídos hoy por el público aficionado a lo bueno.

A continuación reproducimos un par de muestras:

Amigo Ruiz de Arana, beneficio a todos los que vengán costará el juicio, y a mí entre todos, porque el juicio se pierde de varios modos. Algunos lo perdieron por casquivanos, y otros porque no fueron buenos cristianos: yo lo he perdido al hacer estos versos. ¡Tú lo has querido!

Balbuena Valverde.

¿Cuatro palabras? Ahí va. En os de la gitana de La buena sombra. (No se tome a rellamo, ¿eh?)

Grasioso por tos, resaca, patitas e alambre dar gueno, premita Dios que en la noche de tu beneficio ganes más pesetas que hebritas tiene una aroba de asafrán, y de contento que te pongas, empieces a engordar por minutos y se te quee toa la ropa estrecha!

¡Y un divé la toque en er corasón a tu sastre, pa que no te tobre las tauras!

Por la copia, S. y J. A. Q.

Pasivos de Ultramar.

En la Caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables desde el 15 al 28 del corriente, de una y media a cuatro y media de la tarde, se satisfarán a las clases pasivas de la isla de Puerto Rico que tienen concedido el derecho a percibir sus haberes en la misma, los correspondientes al mes de enero último, deduciéndose el quebranto de giro de 27 por 100, equivalente a un descuento de 21, 25 por 100 sobre el haber líquido.

Las retenciones serán satisfechas en los dos días siguientes a la terminación del pago.

Ha sido nombrado académico correspondiente de la Historia e individuo de la comisión de monumentos de Cáceres, el laborioso escritor D. José Cascales y Muñoz.

El próximo día 19, fiesta del patriarca San José, se abrirá de nuevo al culto público, el bellísimo templo de San Juan de Letrán, vulgo capilla del Obispo, anejo al Circolo Vazilho de San José de esta corte.

La asociación general para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera prepara lo necesario para esta solemnidad porque el dicho templo pertenece a la misma en usufructo, por generosa donación de los excelentísimos señores duques de Hijar sus patronos.

La asociación de la Enseñanza Privada celebra junta general el miércoles 16, a la nueva de la noche, en su local, Doña Bárbara de Braganza, 12, para asuntos de interés.

El Centro del Ejército y de la Armada celebrará junta general ordinaria el miércoles 16 del actual, a las nueve y media de la noche, para la lectura de cuentas.

La guardia civil ha detenido en el punto de Duellas, carretera de Valladolid a Santander, a Zacarías Beltrán, natural de Mingamilla (Cuenca); Sebastián Manzanares, de Gormas (Soria), y Segundo Collado de la Puerta, de Guadalajara, los tres vendedores ambulantes, y Francisco Aragón, de Valladolid, platero de oficio, ocupados en cuatro caballerías una palanca de hierro, gran número de armas blancas y de fuego, tres relojes, dinero y algunos billetes del Banco de España de 50 pesas, uno de ellos falso.

—Es esta tu letra?—preguntó. —No—contestó el americano.—¿Por qué me haces esa pregunta? —Por nada. ¿Empiezas secretarios ahora? Te felicito. —No gasto esos Injos. Es un trabajo de un amigo que desea guardar el incógnito. Una sonrisa de incredulidad se dibujó en los labios del señor vizconde de Marnery. —Está muy bien—dijo cogiendo el manuscrito y recorriéndole atentamente. De cuando en cuando se mordía los labios y plegaba la frente. —¿Caramba!—exclamó.—¿Sabes que es dnrto lo que se dice aquí? —Quién es ese marqués de L., ¿quien despellajas de tal manera? —¿Curioso! —¿Un agregado del ministerio de Estado?... Me niego a publicar el artículo. Es un asunto muy peligroso. Wallace Bryant le miró fijamente. Después dijo con lentitud y recalando las palabras: —Dos mil francos. Tirada mil quinientos. No me pagues. Envío gratuito a domicilio. Yo daré los nombres y los domicilios. El vizconde de la Marnery se cruzó de brazos y dijo burlesco. —¿Dos mil francos!... ¡Valiente broma, y exponerse por tan poco a ir a la cárcel!... —¿Cómo! ¿Un valiente como tú tiene miedo? ¿Temes la lucha? —¿Ya lo creo que la temo! ¿Como que ya llevo tres condenas! —Mi enhorabuena. Te felicito—le dijo Wallace Bryant tendiéndole la mano. —Vamos, creo que podrás estirar hasta cinco mil. —Amigo mío, la mendicidad está prohibida en el departamento de Sena. —Daré tres mil francos; ni un céntimo más. —¿Poco es eso! Sin embargo, teniendo en cuenta nuestra antigua amistad, acepto. —Y haces perfectamente; no será este el último asunto que te proponga. —¿Pagarás adelantado, por supuesto?—preguntó el director de La Fibra. —Wallace Bryan empezó a reírse con una tranquilidad insolente. —¿Caramba querido vizconde, ¿me tomas caso por tonto? ¿Como suponer si no que voy a pagar adelantado? Te daré señal, trescientos francos a lo sumo, y es mucho. —¿Cuándo entregarás el resto?—preguntó Verdier de muy mal modo.

—En dos plazos: mil doscientos francos cuando haya corregido las pruebas, y el resto cuando haya visto el artículo entre las manos de mis amigos. —¿Desconfiado!... En fin, sea... Pasado mañana estarás servido. Una última pregunta: ¿Tirmas tú el artículo con tu glorioso nombre de Octavio Rouviere? —Ni con mi nombre ni con un pseudónimo; lo firmarás tú. —Verdier ahogó un juramento y dió un saltito exclamando: —¡Oh! no, no y cien veces no. ¡Te burlas de mi inocencia! ¿Por quién me tomas? —Bueno; pues que lo firme el secretario de tu redacción. Debe estar ya acostumbrado a pasarse los meses en la cárcel. —El vizconde de la Marnery encendió un cigarro, dió unas cuantas chupadas y dijo cínicamente: —¿Tienes razón! Acaba de salir de Sainte-Pelagie. —¿Cómo se llama? —El señor Saint-Fermin. —¿Saint-Fermin! ¿Caramba que apellido tan aristocrático!—dijo burlándose Wallace Bryant. —A menos que no quieras que firme con su verdadero nombre: Próspero Latur. —¿Poco me importa! ¿Tiene ortografía? —Es un gran talento, querido, pero está en la miseria, no está hecho para colaborar en mi honrada Vitoria. —¡Ah! vamos comprendo. ¿Es hombre de escrupulos? —Sí, es un timorato, un sentimental... Lo mismo que yo en otros tiempos. —Y el señor vizconde de la Marnery lanzó un profundo y ruidoso suspiro. —¿Y dónde vive ese sentimental?—preguntó Wallace Bryant después de una pausa. —¿Quieres verle? —En persona. —¿Para qué? —Para hacerle copiar al dictado mi manuscrito. —¿Te admiro!—exclamó Verdier;—piensas en todo. —¿Con qué vamos, me darás las señas?—dijo con impaciencia el americano. —Próspero Latur, publicista, calle de Saint Joseph, número 75. —Está bien, voy en seguida. —Al mismo tiempo Wallace Bryant se levantaba. Verdier le paró cogiéndole de la levanta. —Y la celebre señal, amigo. ¿me la das?

rás? ¡Vamos, Octavio de mi corazón, ¿te se ha olvidado ya?... ¡Distruido! —Wallace Bryant sacó de su cartera tres billetes de cien francos y se los entregó a su antiguo compañero. —Este los desdobló, los examinó cuidadosamente y se los guardó en el bolsillo. —A propósito—dijo Wallace Bryant,—se me olvidaba que me diess tu tarjeta con unas cuantas palabras escritas de tu puño y letra. —Necesito esa presentación para tu Própero Latur. —El vizconde hizo un gesto; sin embargo, sacó de su tarjetero una de esas elegantísimas tarjetas, adornada con una corona de vizconde y escribió unas cuantas palabras con lapiz. —A la vez dame tus señas—dijo al mismo tiempo que entregaba la tarjeta a su interlocutor. —Señor vizconde de Marnery—dijo solemnemente Wallace,—sois un ignorante. —En Paris todo el mundo conoce a Octavio Rouviere. Si necesitais saber algo de él dirigios a los Principes de la Banca. —Hizo un profundo saludo y giró sobre sus talones. —Cuando Verdier quedó solo llamó al mozo. —¡Pronto, dame el Bottin. —Cuando tuvo delante la voluminosa Guía empezó a hojearla buscando con ansiedad el nombre de Rouviere. —Había dos columnas llenas con este apellido. —Arturos, Julios, Ernestos, Julianes; pero ninguno Octavio. —El vizconde de la Marnery cerró la Guía con rabia. —Eres demasiado tuno, pero no importa, yo sabré donde te escondes. Y entonces no me contentaré con tres mil francos, soltarás cinco, diez, cien mil. Un verdadero diluvio de billetes de banco. Por lo pronto, cojamos el resto de la suma y en cuanto que el artículo salga a luz, yo tomaré el expreso de Bruselas. —Allí esperaré los sucesos, tengo además que fundar en aquella ciudad una segunda Vitoria. —El Escorpión. —Y mientras que el inmundado personaje monologaba de este modo, el señor Wallace Bryant, al mismo tiempo que bajaba por el boulevard, se decía también: —¿Tú, mi estimado Verdier, eres un verdadero canalla, pero con ribetes de imbécil. Te figuras, acaso, que me vas a hacer cantar... Pero te llevas un chasco solemne. —Adopta cualquier cosa a que en este mo-

mento estás buscando en la Guía el nombre de Octavio Rouviere. —Bueno, querido, cánsate la vista, no encontrarás nada; desgasta los zapatos que encontrarás mucho menos. —El señor Próspero Latur. —Vivía en una calle tortuosa, en la cual había edificadas unas cuantas casas de feísimo apariencia y que llevaba el nombre de Saint Joseph. —Las fachadas de aquellas casas amenazaban constantemente aplastar a los transeúntes. —En una de aquellas, la señalada con el número 75, fué donde entró Wallace Bryant. —Un estrecho corredor daba acceso a una escalera sucia y carcomida. —Frente a la escalera había un letrero que indicaba que la portera estaba en el entre suelo. —Era ya de noche y un quinqué alumbraba toda la escalera. —Antes de empezar a subir el americano se aseguró instintivamente de que llevaba el revolver en el bolsillo. —Cuando llegó al antresuelo abrió la puerta del portero. —Este personaje tenía rodeado a la cintura un mandil de zapatero. —Se hallaba ocupado en remendar unos zapatos viejos. —¿El señor Latur?—preguntó Wallace Bryant. —El portero levantó la cabeza, se puso bien los anteojos y miró al recién llegado. —¿Qué queréis al señor Latur?—preguntó.—Vengó a visitarle—contestó el americano. —El otro se sonrió burlesco. —Es que no está nunca en casa para los acredores. Si sois de éstos, es inútil que os molestéis, no le encontraréis en casa. —No os pregunto semejantes detalles—interrumpió Wallace Bryant;—¿está en su casa? —No lo sé—contestó el portero encogiéndose de hombros.—Id a verlo. —¿En qué piso? —Quinto de la izquierda. Su nombre está en la puerta. —Wallace Bryant iba a continuar la ascensión, cuando el portero le detuvo, diciéndole: —Mirad, caballero, puesto que me habéis llamado al favor de llevarle el correo. —

EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

Estudiantes alemanes.

Han sido objeto de grandes demostraciones de afecto por parte de sus compañeros...

Cruceiro americano.

El crucero norteamericano San Francisco acaba de salir de este puerto con rumbo al Sudoeste.

Defensas del puerto.

El ministro de la Guerra ha resuelto completar con urgencia las defensas del puerto de Lisboa.

Disturbios en Italia.

A causa de la carestía del pan se produjeron ayer algunos disturbios en esta capital.

Numerosos grupos de pobres, particularmente mujeres, exasperados por el retraso en la distribución de limosnas...

Vapor correo.

Ayer lunes salió de este puerto para Singapur el vapor correo de la compañía Transatlántica, Covadonga.

Viajeros políticos.

Han llegado a esta capital los Sres. Bergamini, Luchambro y Suárez de Figueroa...

Ilustre enfermo.

Ha mejorado mucho en su salud el marqués de Salisbury.

Periodistas portugueses.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

Suspensión de un abogado.

El consejo de Abogados de esta capital ha decretado la suspensión por seis meses del abogado M. Llobera...

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

ECOS DEL DÍA

Además de los decretos de que en otro lugar damos cuenta, el Sr. Capdepon puso a la firma de S. M. un decreto jubilandio al ex gobernador Sr. Casasola.

El Sr. Puigcerver, que ha despedido también con S. M., no llevó firma.

El rey de Serbia ha concedido la gran cruz de la orden de Takovo al capitán general de las islas Filipinas, D. Basilio Augustin, habiendo enmendado el título é insignias en un lujoso estuche.

El jueves por la noche se reunirá en el frontón de Euzkai-Jai los defensores de la candidatura de los generales Borrero y Segura.

En esta reunión se dará cuenta de los trabajos realizados y de los nombres de los electores que se designarán el domingo para intervenir las masas.

Para presidir los nuevos comités de la unión conservadora han sido elegidos los señores siguientes:

- D. Juan de la Concha Castañeda.
D. Carlos de Torenio.
D. Carlos de Vilches.
D. Benavista.
D. Carlos de Vilches.
D. Benavista.
D. Carlos de Vilches.
D. Benavista.

Nos escriben de Sevilla que el ex diputado a Cortes nuestro amigo D. José María López y López presenta su candidatura para la senaduría por dicha provincia...

El diez de abril próximo, á las dos de la tarde, se verificará en el teatro Real la solemne sesión inaugural del Congreso de Higiene y Demografía...

La sala del teatro Real estará preparada como para los bailes, y en el decorado figurarán tapices de la real casa.

El presidente del Congreso será el señor ministro de la Gobernación, en nombre del gobierno de S. M.

Ayer ha fallecido en Granada el general de división D. Juan Gutiérrez y Cámara, gobernador militar de dicha plaza...

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

El Sr. D. Juan Chagas, director del periódico republicano El País, ha emigrado a España.

los restos del buque, y no se sabe cuándo los tripulantes se darán por terminados.

No falta quien crea que el reconocimiento de los restos del Maine es el pretexto que sirve a los americanos para ganar tiempo y hacer sus aprestos militares.

El general Macías ha contestado en sentido negativo á la consulta que le hizo el señor ministro de la Guerra, sobre si podía utilizar los servicios de un teniente coronel en el estado mayor en sustitución del comandante del mismo cuerpo que aquél tenía pedido.

En vista de ello marchará á la pequeña Antilla el comandante D. Antonio Moler, á quien ya le correspondió en el sorteo de que dimos cuenta ayer, y no sería extraño que en un plazo más ó menos breve fuera también destinado á Puerto Rico el teniente coronel de estado mayor Sr. Cantón.

El Sr. Montero Ríos ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de la Gobernación.

Según circulan rumores pesimistas acerca de la actitud de los Estados Unidos. Preciso es advertir que estos rumores son de origen particular y que hay que acogerlos con reserva, porque en todos los que proceden de aquel país está justificado el recelo.

Se ha dicho que el gobierno de los Estados Unidos había acordado pedir á España una indemnización de diez millones de pesetas por la pérdida del Maine.

Lo primero que hay que averiguar, para admitir la posibilidad de este acuerdo, es que el informe de la comisión americana acerca de las causas de la catástrofe sea contrario á España, lo cual ya hemos dicho que no es caso admisible, y lo segundo, que aun en el caso de ambigüedad pueda hacerse responsable á España, sobre todo cuando en frente de ese informe habrá un terminante y seguramente mejor fundado. El tal acuerdo, pues, hay que ponerlo en cuarentena y mucho más porque no se conoce el informe.

Menos crédito aun merece el otro rumor circular, asegurando que los buzos americanos de la comisión de Maine llevaban cartuchos de dinamita para colocarlos en el fondo de la bahía de San Pedro de Macoris, para probar los extremos de su informe. Los buzos americanos no es probable que gocen de tal libertad para sus reconocimientos que los hagan solos y sin inspección alguna de nuestras autoridades, y aparte de esto, la tentativa que se les atribuye es tan disparatada, que no la creemos porque podría ser contraproducente para su objeto.

Parece ya indudable que han salido ó saldrán de un momento á otro para Cuba y Filipinas algunos buques de guerra europeos además de los que allí se encuentran, quizás de Francia, Alemania y Austria.

El hecho pudiera ser significativo.

A pesar de los rumores particulares de estos días, tenemos la impresión de que el gobierno se halla más tranquilo en cuanto á la situación general, quizás porque tenga mayor confianza en poder alejar el peligro de nuevas complicaciones en la cuestión cubana.

Hay en todo esto una verdad que no debe nunca olvidarse y es que las complicaciones no afectarían solamente á España; que las cuestiones internacionales se sabe como empiezan, y esto á quienes van á comprometer luego; y está demostrado plenamente desde hace mucho tiempo que, aparte las consideraciones de derecho en cada caso, y que á nosotros nos asisten, las potencias europeas no quieren que empiece la lucha por el temor de verse envueltos en ella.

Después de todo, al loco furioso se le encierra, y cuando la familia no puede, los vecinos la ayudan.

El señor ministro de la Gobernación celebró anoche una larga conferencia con el señor presidente del Consejo sobre asuntos electorales.

Esta tarde probablemente se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia para ocuparse de los asuntos pendientes, y sobre todo de la cuestión de Cuba.

El general Segura ha declarado que no tuvo inconveniente en que figurase su nombre en una candidatura, mientras podía presentar una aspiración de carácter nacional; pero que desde el momento en que se repúblicas, carlistas y conservadores tratan de presentar como elemento para ciertas soluciones, él, que es exclusivamente militar, recobra su libertad y se niega á ser instrumento de pasiones políticas.

El representante americano Mr. Woodford estuvo ayer en Palacio para presentar á la reina regente á varias personas de su familia.

Ayer se reunió la junta provincial de fusión republicana, en número de 81 individuos, de los 150 que componen la junta.

El presidente, Sr. Hidalgo Saavedra, viendo derrotada su tendencia favorable al retraimiento, ha presentado la dimisión de su cargo.

En las inmediaciones de Bilbao hubo una pequeña colisión de obreros y mineros.

Agredidos éstos con palos y piedras por un numeroso grupo de Ortuella, y vista la inutilidad de las exhortaciones que se les hicieron, los mineros se vieron precisados á defenderse, resultando muerto un obrero, y otro herido.

Las últimas noticias aconson relativa tranquilidad. Los ánimos están ya calmados, y los obreros han empezado ya á trabajar en la Arboleda.

Se disponían también á hacerlo los de la demarcación de Gallarta. Celebraron conferencias para llegar á un acuerdo entre los obreros y los dueños de las minas.

Enterados del hundimiento el señor gobernador y el presidente de la Diputación provincial se trasladaron á la calle del Tinte, ordenando el Sr. Aguilera que los inquilinos de las casas de dicha calle situadas en la acera opuesta, desalojasen sus viviendas, con objeto de evitar desgracias.

En Málaga se trabaja con gran interés para que en aquella ciudad ó en Sevilla se celebre un congreso de productores, el primero de una serie destinada á tratar las cuestiones que más interesan á las fuerzas vivas del país.

En un prado de las afueras de Santander hirvió el cadáver de José Manuel Cervantes, de suavetas y dos años de edad, casado con tres hijos, mayordomo del vapor Cabo Tortosa.

En Alicante ha fallecido la virtuosa señora doña Guadalupe Maisonnave, dama que, como el finado ex ministro D. Eleuterio, gozaba en aquella ciudad de respetuosa veneración.

A su hermano, el consejero de Agricultura y de Aduanas D. Juan Maisonnave, así como á su distinguida familia, les acompañamos en su justo dolor.

Se encuentra fuera de cuidado, y ha estado en franca convalecencia de la grave enfermedad que ha sufrido, el magistrado del Tribunal Supremo D. Rafael Solís Liébana.

Está herido gravemente un individuo llamado Francisco Caracada León.

Los muertos no han sido todavía identificados.

Las fuerzas que contienen el movimiento de los huelguistas ascienden á 140 hombres.

A las dos y media de la tarde se reunieron los obreros en la plaza de la iglesia.

El Sr. Aguilera, arzobispo de las masas, aconsejándoles mucha prudencia, recomendándoles se mantuvieran en actitud prudente para evitar la repetición de los sucesos de la mañana.

Los obreros se muestran partidarios de la resistencia pasiva, y han designado una comisión para que se traslade á Bilbao y conferencie con el gobernador y con los jefes de los huelguistas.

Las instrucciones enviadas á los obreros se reducen á que permanezcan en los montes y esperen con calma la respuesta del gobernador.

El juez de Santurce llegó para proceder al levantamiento del cadáver.

Este se encontraba en las minas de Ortuella.

Los obreros se opusieron á que se llevara el cadáver, diciendo que viniera á levantarlo el autor de esa muerte.

El gobernador ha conferenciado con los jefes de los mineros y de la guardia civil, acordándose el inmediato envío del mayor número de fuerzas disponibles de Garelano que se hallan acuarteladas.

Ha regresado á Santurce el juez de instrucción, quedándose en la imposibilidad de cumplir con los trámites de la ley por haberse opuesto cinco mil obreros.

La cuestión adquiere mal cariz. El juez y demás autoridades conferenciaron para solucionar el conflicto.

En el caso de que continúen resistiendo los obreros, se levantará el cadáver por la fuerza.

La huelga alcanza á toda la zona minera de Somorrostro.

El capitán general del distrito ha recibido aviso para que tenga preparadas las tropas, por si es necesario emplearlas.

Reina gran efervescencia. Mencheta. Bilbao 15, 6 t.

Los empleados del Ayuntamiento han conseguido levantar el cadáver sin intervención del juzgado.

Los obreros opusieron tenazmente. Hubo carreras y gritos desolados.

En el camino de Ortuella se interpusieron los huelguistas rodeando á la comitiva, que tuvo que dejar en el suelo la camilla con el muerto. Como los mineros no cesaban en su empeño y trataran de agredir al cortejo, los torales le hicieron 40 disparos, matando un obrero é hirviendo á varios.

Mencheta. Bilbao 15, 9 n.

Dois compañías de Garelano han salido para la cuenca minera, y se halla preparado, esperando órdenes, un escuadrón de caballería.

Una comisión de obreros ha visitado al gobernador, siendo recibida muy afectuosamente por la autoridad, que prometió interesarse por su causa.

El Sr. Polanco ha conferenciado con el presidente de la Diputación y se cree que mañana quedará zanjado el conflicto.

Como el chevarista, propietario de la mina Malaspina, ha suspendido el trabajo á ciento cincuenta operarios. Témesse que éstos traten de originar un conflicto.

Mencheta. Los ministros de la Guerra y de la Gobernación, recibieron anoche nuevos telegramas de los gobernadores militar y civil de Bilbao, relativos á la huelga de los obreros, de que anoche dimos cuenta.

Según los despachos oficiales la cuestión se ha agraviado ayer tarde, con motivo del cadáver del obrero que se encontró por la mañana; así dice el general Aguilera, pero parece más probable y exacto el informe del gobernador civil, que dice haber sido con motivo del levantamiento del cadáver por el juzgado de Santurce.

Al hacerlo hubo por parte de los obreros una nueva agresión á la fuerza de milicias y de la guardia civil. Resultó un obrero herido é consecuencia de un disparo de revolver de otro obrero, que dirigía el tiro contra la fuerza pública.

El número de obreros que ayer tarde se presentaron en actitud hostil fué de 8,000, según los despachos recibidos en Guerra.

Entre los obreros no ha habido otras víctimas causadas por la fuerza pública que las de ayer mañana; es decir, un obrero muerto, otro que se dice estaba agonizando y varios heridos.

En vista de que el conflicto parece agravado, anoche salió de Vitoria un batallón de infantería para Bilbao, donde habrá llegado esta mañana.

Según los últimos telegramas recibidos anoche del general de división D. Manuel Aguilera, gobernador militar de Bilbao, se nota todavía alguna agitación entre los elementos mineros, habiéndose adoptado por la autoridad militar las oportunas precauciones por si aquellos trataban de provocar una nueva agresión.

T E L E G R A M A O F I C I A L Bilbao 15.

En las inmediaciones de Bilbao hubo una pequeña colisión de obreros y mineros.

Agredidos éstos con palos y piedras por un numeroso grupo de Ortuella, y vista la inutilidad de las exhortaciones que se les hicieron, los mineros se vieron precisados á defenderse, resultando muerto un obrero, y otro herido.

Las últimas noticias aconson relativa tranquilidad. Los ánimos están ya calmados, y los obreros han empezado ya á trabajar en la Arboleda.

Se disponían también á hacerlo los de la demarcación de Gallarta. Celebraron conferencias para llegar á un acuerdo entre los obreros y los dueños de las minas.

Enterados del hundimiento el señor gobernador y el presidente de la Diputación provincial se trasladaron á la calle del Tinte, ordenando el Sr. Aguilera que los inquilinos de las casas de dicha calle situadas en la acera opuesta, desalojasen sus viviendas, con objeto de evitar desgracias.

En Málaga se trabaja con gran interés para que en aquella ciudad ó en Sevilla se celebre un congreso de productores, el primero de una serie destinada á tratar las cuestiones que más interesan á las fuerzas vivas del país.

En un prado de las afueras de Santander hirvió el cadáver de José Manuel Cervantes, de suavetas y dos años de edad, casado con tres hijos, mayordomo del vapor Cabo Tortosa.

En Alicante ha fallecido la virtuosa señora doña Guadalupe Maisonnave, dama que, como el finado ex ministro D. Eleuterio, gozaba en aquella ciudad de respetuosa veneración.

A su hermano, el consejero de Agricultura y de Aduanas D. Juan Maisonnave, así como á su distinguida familia, les acompañamos en su justo dolor.

Se encuentra fuera de cuidado, y ha estado en franca convalecencia de la grave enfermedad que ha sufrido, el magistrado del Tribunal Supremo D. Rafael Solís Liébana.

A las once de la mañana anteayer recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Justo el cadáver de la distinguida y virtuosa señora doña Angeles Ferro-Montañas y García Varela, que falleció casi repentinamente en la madrugada del día anterior.

La finada era tía carnal de nuestro querido compañero de El Tiempo D. Emilio Ayensa, el cual, al llegar á su casa al amanecer del domingo, de vuelta de su trabajo, encontró aún en buena salud á la que pocos momentos después falleció en sus brazos.

Reciba nuestro querido compañero el más sentido pésame.

Al entero de doña Angeles Ferro asistió numeroso acompañamiento.

El duelo fué presidido por el afilido sobrino de la finada y por los Sres. Silveira (D. Luis), coronel Monay y director de El Tiempo.

Con el señor presidente del Consejo ha conferenciado ayer en su casa el señor ministro de Ultramar.

El Sr. Moret ha manifestado luego que tenía mejores impresiones que los días pasados.

También han visitado al Sr. Sagasta los generales Polavieja y Palacios.

En la tarde de ayer salió para la provincia de Palencia D. Cristóbal Botella, que va á recorrer el distrito de Saldaña, por donde vuelve á presentarse para las próximas elecciones.

CÍRCULO MERCANTIL. La reunión de notables convocada por el presidente dimisionario, Sr. Sáinz, designó una comisión de cinco individuos encargada de proponer la candidatura para junta de gobierno, acordándose por aclamación la siguiente:

Presidente, D. Eleuterio Alonso Martínez. Vicepresidente 1.º, D. Enrique Trompeta. Vicepresidente 2.º, D. Eduardo del Campo de la Orden.

Contador, D. Pedro Rodríguez Leona. Tesorero, D. Manuel Matilla y García. Bibliotecario, D. José María Reynundo. Secretario, D. Benito Zurita.

Vicesecretario, D. Carlos Hernández y Diaz. Vocales: D. Casildo Martínez, D. Ramón de la Torre, D. Ulipiano Saraldi y Galdós, D. José Gancedo, D. Manuel Huerta y don Federico Miranda.

Anoche comenzaron las elecciones, votando la anterior candidatura buen número de socios.

SUCESOS Un incendio. A disposición del juzgado de guardia quedaron anoche dos jóvenes estudiantes que habían puesto fuego en el Parque de Madrid á una caseta de paja y bambú, la cual quedó reducida á cenizas.

Parece que uno de los jóvenes, después de encender un cigarro, arrojó la cenilla, cayendo casualmente sobre la caseta á que inmediatamente prendió fuego con grandísimo incremento.

Caída. Al bajar anoche del tren expreso de Toledo una señora llamada D.ª Joaquina González Rivas, tuvo la mala fortuna de caerse, produciéndose la fractura de la tibia y peroné del pie izquierdo.

Una denuncia. La vecina de la bohardilla de la casa número 6 de la calle de la Tabaca de las Descalzas, Carmen Castro Villalba, de cuarenta años, viuda y planchadora, denunció ayer al juzgado de guardia el hecho de haber sido maltratada de obra, en su domicilio, por el guardia de seguridad José Canosa Bousón.

Robo. Ayer fué detenida una mujer llamada Micaela Fernández Crespo, acusada del robo de un portamonedas con 10 pesetas.

Accidente del trabajo. El operario del ferrocarril del Norte, José Ferrer Masó, que habita en la casa número 3 de la calle de Benito Gutiérrez, tuvo ayer la desgracia de sufrir heridas en un pie causadas por una vagoneta que pasó sobre él.

Fué trasladado dicho individuo al hospital de la Princesa.

En un cuartel. La jurisdicción militar está formando juicio sumario á un soldado de cazadores de Ciudad Rodrigo por el hecho de disparar cinco tiros de Mauser sobre el teniente Sr. Salcedo.

Por fortuna ninguno de los proyectiles hizo blanco.

Se dice que el citado soldado había demostrado deseos de efectuar algo que obligara á que le trasladaran á Ce

ATENEO DE MADRID

La degeneración comenzó a estudiar en la última conferencia... La degeneración comenzó a estudiar en la última conferencia...

RESOLUCIONES DE MARINA

El ministro del ramo ha firmado las siguientes: Designando al contraalmirante D. José Guzmán y Galtier, como suplente en el Consejo Supremo de Guerra y Marina...

Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes

El día de entrada para ver a las acogidas de este asilo, que según el establecido debería ser el primer domingo del próximo abril...

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Cartagena.—Nuestro querido amigo y colaborador D. Pablo Pareda ha obtenido un nuevo éxito. La compañía del aplaudido actor don Francisco Fuentes...

PERIFOLLOS

En la actualidad siguen usándose mucho los encajes y los bordados para adornar los trajes de las bellas (me siento curi). El aseo y el azabache son adornos que continúan en boga...

que inventó Worth para regalo a sus discípulos

que inventó Worth para regalo a sus discípulos y que hoy llevan casi todas las que están en todos los detalles de la última moda. Este es por hoy, mi último párrafo...

CHARADA

Cun prima dos-tercera, es el tabaco todo que hace al país el gordo y flaco. Solución a la anterior: CARÁTULA. Espectáculos para el día 16

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 16 DE MARZO

BOLETIN religioso del día 16 Santos del día 16 de marzo.—San Julián, mártir...

Cultos para el día 16 Segun el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés, y continúa la novena de San José...

Enterramientos. Durante el día 14 se ha dado sepultura a 47 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Almudena...

Gobierno Militar. Servicio de la plaza para el día 16 de marzo. Parada: Saboya. Jefe de parada: Señor coronel del 2.º de Zapalores...

Agua de COLONIA. Medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénica y de aroma gratísimo...

Máquinas. para hacer medias sin costura. Sistema privilegiado.—Única casa en que se venden. Fuertes, San Bernardo, 5, p.º.

PASTILLAS CRESCO DE MENTOL Y COCAINA. Seguridad e irritación de garganta, picor, dolor, ulceración de las encías y lengua...

PILDORAS SALUDABLES de Muñoz. Son reguladoras de las funciones digestivas. Evitan cólicos y congestiones. Desaltan la bilis y cálculos hepáticos...

D. EDUARDO DE ROJAS Y ALONSO CONDE DE MONTARCO. caballero gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III, de Isabel la Católica, de Cristo de Portugal, senador del reino, ex alcalde de Madrid, etc., etc.

PARA EL ASILO DE SAN BERNARDINO. se propone ofrecer, a precio razonable, la Compañía Madrileña de Cebadilla...

DIOS. Médico consultor en los baños de Paracuellos de Gijón. Especialista en las enfermedades de la piel, uñas y gastro intestinal.

BRONQUITIS * CATARROS. LARINGITIS - INFLUENZA. SE CURAN INFALIBILMENTE CON LAS CAPSULAS COGNET.

Misiones. En la parroquia de Santa Teresa (Chamberí) continúa las de la V. O. T. de Servitas...

Casas de Socorro. En el día 14 han sido asistidos en las de esta capital 55 accidentados...

Estudio pintor. Se alquila, Jardines núm. 15. MESAS BILLAR 4 TRONERAS. Incompleta se vende. Tres Peces 11.

ESTOMAGO ARTIFICIAL. POLVOS del Dr. K. Este preparado incomparable para la cura de todas las enfermedades del estómago...

CUADROS. al óleo, modernos, numerosos y elegante colección. MOLDURAS PARA MARCOS. Nuevo y gran surtido en doradas, blancas, caladas...

TOS. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andren. Son tan rápidos y seguros sus efectos...

Comedor de la Caridad. En el día de hoy han sido socorridos en dicho Comedor 551 personas.

Deuda pública. Pago y entrega de valores. Día 16. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100...

CORSÉS. No comprar sin ver los de doble cuti y ballena a 3 ptas. Serrano 26.

DONA JESUALDA PRIETO GARIBALDI VIUDA DE CORTEZO. ha fallecido el día 13 de marzo de 1898, a las dos de la tarde...

AL 10 POR 100. Dinero por alhajas, alta laceración. Por papeletas del Monte se da hasta el 10 por 100.

CONFITES CARPA. REMEDIO RECONOCIDO COMO EL MAS EFICAZ, RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOS.

Catedral de la Almudena. INGRESOS. PRIMER TRIMESTRE. Recaudación de la parroquia de Atocha y de la Concepción...

Relojes. de confianza, garantizada la buena marcha, a precio del por mayor. Composturas muy baratas...

ALMONEDA ARMARIOS DE ALMONEDA. Armarios de 40 pías. Mesas cuadradas, 15 pías...

ALMONEDA. Armarios de 40 pías. Mesas cuadradas, 15 pías. Sillas de comedor, 4 a 250. Sillas de comedor a 800. Torcas 7, 11.

ALMONEDA. Armarios de 40 pías. Mesas cuadradas, 15 pías. Sillas de comedor, 4 a 250. Sillas de comedor a 800. Torcas 7, 11.

ALMONEDA. Armarios de 40 pías. Mesas cuadradas, 15 pías. Sillas de comedor, 4 a 250. Sillas de comedor a 800. Torcas 7, 11.

ALMONEDA. Armarios de 40 pías. Mesas cuadradas, 15 pías. Sillas de comedor, 4 a 250. Sillas de comedor a 800. Torcas 7, 11.

ALMONEDA. Armarios de 40 pías. Mesas cuadradas, 15 pías. Sillas de comedor, 4 a 250. Sillas de comedor a 800. Torcas 7, 11.

DOÑA MARIA DE LA O BARÓN Y SANCHEZ. Fallecieron respectivamente el día 17 y 18 de marzo de 1897...

DOÑA DOLORES TUTON DE BAIZAN. ha fallecido el día 14 de marzo de 1898, a las once de la mañana...